

A **Krista portáról** nyugati irányba indulunk a székelykapu felé, követjük a szalagozást. A kapu előtt balra fordulunk délnek, s a vásártér előtt haladunk el egészen a következő utcasarokig. A Rákóczi utcán balra, de utána egyből jobbra fordulunk, a Dózsa György utca következik, s ezen megyünk az elsőbbségadás tábláig. A S sáv jelzéssel ellátott Petőfi Sándor utcán jobbra nyugati irányba kanyarodunk. Lejtős utcán elhagyjuk a házakat, jobbról a temetőt kerüljük el. Átkelünk a Jaba-hídon, az elágazásban jobbra letérünk az aszfaltról, a S sáv jelzést követjük a Bújó-lik irányába. Hármás elágazás következik, megyünk tovább egyenesen. Újabb hármás elágazásnál a jobb oldali utat választjuk, ami egy horhosba visz. Ebben kapaszkodunk felfelé, jobbra elhagyunk egy elágazást. Takaros préházánál érünk ki a löszméllyútból, tovább megyünk egyenesen, szemben már látszik a Bújó-lik bejárata. Kiérve az alagútból turistaút-csomóponthoz érkezünk, balra S háromszög indul, ám mi jobbra a S sáv választjuk. A szőlők között, domboldalban kanyargó ösvényünk végül egy széles földútra ér, itt balra váltunk. Átbukva a gerincen lefele indulunk, pár lépés után jobbra találjuk az első **ellenőrző pontot**, a **Bódis-pincét**.

Tovább széles kanyarokkal halad lefelé a S sáv jelzés. Leérve völgybe elhagyjuk a pincéket és egy enyhe jobb kanyarral fordulunk a Jaba irányába. Magaslesnél ismét jobbra tartunk, szemben már látszik a patak folyása. Átkelünk a hídján, majd odébb széles, járt földútba torkollunk, a jelek balra fordítanak. Több, mint egy km-teszünk meg nyugatra, közben a S emlékmű jelzés kiágazásával találkozunk. Négyes elágazáshoz érkezünk, balra a S barlang, jobbra a S+ jelzés ágazik el, de mi haladunk tovább egyenesen a S sáv jelzésen a Képes-fa irányába. A széles földút kicsit hullámozva, de követi a Jaba kanyarjait. Visszaérünk az erdőbe, hamarosan szemből a S+ érkezik. Balra kanyarodunk, immár a SS+ jelzést követve haladunk át a patak hídján. A **Jaba-völgy extra kód** az útjelző táblán keressük.

A kód rögzítését követően északkeletnek, a Virágmányi kunyhó irányába vezető S+ jelzésen induljunk tovább. A ritkás erdő után egy már felhagyott löszméllyútban vezetnek a jelzések, ezt követjük hosszan felfelé. A felváltva sekélyebb és mélyebb horhosból kiérve egy balról becsatlakozó úttal megyünk tovább, nagyjából tartjuk a délkeleti irányt. A lankásabb rész után újra kanyargós horhosba vezetnek a jelzések, löszbabákon taposunk. Kiérve eltéveszthetetlen utunk szelíden délre kanyarodik. A dombtetőn utunk és S+ jelzésünk véget ér, a hátúton keresztbe a P+ jelzés halad, ezen fordulunk jobbra a Flóra-hegy irányába. Erdei sztrádánk néhány száz m múlva egy szelíd kanyarral horhosban emelkedve délnek fordul, újabb turistaút-csomópontba érkezünk. Szemből érkező S sáv jelzést felvéve balra kanyarodunk a Nyimi-patak felé. A kis vadgesztenye ligetben álló keresztet tehát jobbra hagyjuk el, indulunk lefelé délre. Széles, letermelt, később füves nyiladékon haladunk hosszan-hosszan délnek, később széles rét következik. A kies rét végén újfent a széles nyiladék kíséri bennünket a völgy alján lévő turistaút-csomópontba; P sáv érkezik jobbról, egyenesen a PS jelzés halad. Itt elhagyjuk a jelzett utat, balra, keleti irányba fordulunk a Nyimi-patak mentén, követjük a szalagokat. Rétre érve annak északi oldalán vonulunk, majd a tulsó vége felé, magaslesnél a járt szekérút északra lekanyarodik, de mi tartuk tovább egyenesen keleti irányunkat egy járatlanabban. A következő magaslesnél kis emelkedőn bukunk át. A nyiladékszerű rét következő kanyarjában újabb magasles vár, itt elhagyjuk a szekérutat és jobbra a szalagozott ösvényen folytatjuk. Csudára benőtt csapásunk csalános égerligetben keresztezi a Nyimi-patak völgyét, átérve egyből kapaszkodjunk is föl a szemben levő gerincere. Észak-déli irányú vonulat tetején kell haladjunk, kissé feljebb az ösvény már észrevehetővé válik. Odébb már a gerinc nyugati peremén halad a szalagos út délnek. A **Kási-vár** külső sáncához érünk fel, jobbra kanyarodunk és követjük a sánc vonalát. A vár „bejáratához”, kettős várárokhöz érünk. A **hóját (lvukasztóval)** a vár tetején találjuk, megközelítéséhez keljünk át a belső védvonalon és balra, kis barlang előtt elhaladó ösvényen kapaszkodjunk föl a tetőre, tehát ne egyenesen.

Térjünk vissza a külső sánchoz és ezen haladjunk tovább délnek, amíg el nem érjük újabb turistajelzésünket, a P rom jelzést, ami a vártól vezet bennünket. Az információs táblától széles, jól jelzett szekérúton vonulhatunk déli irányba, s enyhe emelkedővel kanyarral érünk ki egy szántóföld sarkához. Innen balra haladjunk a szántóföld szélén, s bár az utat beszántották, a jelzések még fellelhetők. Magaslestől újra kivehető a szántóföld szélén vezető szekérút nyomvonala, jelzések is vannak. Jobbról marad a szántóföld, balról kerítés váltja föl a bozotos erdőrészt. Kerítés sarkánál járt földútba és a S sáv jelzésbe torkollunk, itt jobbra fordulunk nyugatnak a S sáv és P rom jelzéseket nyomán. Markáns utunk

egy széles bal kanyarral délre, majd utána ismét nyugatnak fordul. Az elágazásban P rom jelzésünk véget ér, innentől a P és S sáv jelzést követjük nyugatra. Az első lehetőségénél jobbra betérünk, itt sorompó fogad, aztán erdő szélén visz az út. Egy „S” kanyarral hagyjuk el a szántóföldet, lejtmenetbe kezdünk. Kisebb mélyútba ereszkedünk alá, amit egy helyen gazos tisztás szakít meg. A völgy alján visszaérünk a már meglátogatott csomópontba, a negyedik úton fogunk elindulni nyugat fele a P sáv jelzést követve, a Flóra-hegy felirat szerint. Bal oldalt a Nyimi-patak kanyargó medre, jobb oldalt a domboldal által beszorítva haladunk. Magaslesnél jobbról kis völgy ágazik be, megyünk tovább egyenesen, majd az út mellett nyiladék nyílik, ennek a nyugati határán haladunk. Nyíltabb részre, egy kis tóhoz érünk, ezt jobbról kerüljük az út. A tó északi sarkánál elágazásban balra kanyarodunk, egy átereszen átkelünk, a következőkben pedig egyenesen hívnak be bennünket a P sáv jelzések. Azután újabb kis nádas tó mellett haladunk közvetlenül. Tarvágáshoz érünk fel, nem sok jelzést hagytak a favágók, vágjunk át egyenesen a vágásterületen. A Nyimi-patak forrását kútgyűrű jelzi az úttól balra, az itteni elágazásban egyenesen haladunk tovább egy emelkedő horhosban nyugat felé. Fölérve egy kis platóra az elágazásban balra tartunk, arrébb jobbról ligetes szálerdő, balról fiatalabb erdőrészt kíséri lassú emelkedésünket. Kibukkanunk az erdőből, egy derékszögű balkanyarral támadjuk meg a Flóra-hegy gerincét, innen már látszik az adótorony is. Feljebb északnak kanyarodva a gerincúthoz simulva érünk fel rá egy kis tábla jelzésénél. Észak fele emelkedünk, egy aranyozott kereszt és az adótorony mellett elhaladva érkezünk az ellenőrző pontunkhoz. **(Flóra-hegy – esőbeálló, extra kód)**

Körülnézés és igazolás után tovább haladunk a gerincen a P sáv jelzésen. Erdőbe érve egy rövidebb horhos visz le bennünket a Flóra-hegy nyergébe. Itt jelzést váltunk, a S sáv P+ jelzést követjük innen egyenesen keleti irányba, Ságvár – Nyim felé. Kisebb löszméllyút kanyarja ugraszt fel bennünket a következő tetőre. A jelzett hátutunk kanyarokkal, kisebb-nagyobb dombokkal követi a kelet-nyugati irányú vonulatot, ne térjünk le róla. Egy hosszabb, egyenes lejtő vége utáni lankás emelkedő tetején, magaslesnél hagyjuk el a jelzett hátut, s a szalagozáson északnak fordulunk a Bőre-várhoz vezető nyiladékba. Az erdőt csakhamar mindkét oldalon erdővágás váltja fel. Az újulat utáni magaslesnél csak tovább, egyenesen. A nyiladék vége felé figyeljünk, mert egy ösvényen jobbra el kell hagynunk, s tovább követjük a dombgerinc vonalát. Egy nyiladéknál érjük el a S rom jelzést, de felfestést csak kicsit odébb találunk. A gerincet követő kanyargós ösvény visz egy háromszögelési ponthoz, majd tovább. Domborzati formák árulkodnak, elérjük a **Bőre-vár** területét. Az első árokba leereszkedve balról, nyugat felől kerüljük a vár kúpját. A **DBV kód** az ismertető tábla hátoldalán van.

Ezután északra nyiladékon folytatjuk rendkívül meredek utunkat, óvatosan ereszkedjünk! A térdpróbáló szintvesztés után lankásabban érjük el a nyiladékon az aszfaltcsíkot, S rom jelzésünk véget ér, a S sáv jelzésen balra fordulunk, koptatjuk az aszfaltot.

Csakhamar kiérünk az erdőből, aszfaltút elágazásánál jobbra, a P sáv jelzésre térünk, majd azonnal meg is állunk a kis tó melletti esőbeállónál **(Ali-rét, ellenőrző pont)**.

Frissítés után tovább megyünk északnak az réti erdőszház felé az aszfalton (P sáv). Utoljára keresztezzük a Jaba-patakot, némi emelkedő és egy kis tó után a tájékoztató táblánál a jelzés balra fordít. Egy kapuhoz érünk, ha zárva van, akkor a mellette lévő turistaúttörön tudunk átmászni, s tovább folytatjuk utunkat északnak. A sekély löszméllyút elágazásba érkezik, tovább haladunk egyenesen lankásan fölfelé. Felérve a tetőre még tovább, majd a második széles keresztnyiladéknál balra, a biciklis táblákat is figyelve lekanyarodunk meredeken lefele. Egy nyiladéknit megyünk, majd ismét északra fordítanak a jelzések. Hullámvölgyön átkelve elérjük az erdő szélét, ahol balra kanyarodik a földút, majd pár lépés után jobbra, a szántóföld sarkát kerülve. Cirka 200 múlva turistaút-csomópontba és a Cinege-pihenőhöz érkezünk, jelzést váltunk. Balra a Z sáv jelzésen betérünk a pihenőhöz, majd átvágva a réten a tűzrakóhely mögötti ösvényen folytatjuk utunkat. Pár lépéssel leérünk a patakhoz, azonnal jobbra is fordít a jelzés. A Cinege-forrásnál kis gyaloghídon kelünk át, majd a meredeken felfelé induló gyalogúton a szemközti fásorig haladunk. Jobbra a járt gyalogutat hagyjuk figyelmen kívül, tartuk nyugati irányunkat egészen a dombtetői szekérútig. Itt jobbra fordulunk északnak, majd lankásan vonulunk lefelé. A kerítésfolyosó egy tónál ér véget, itt még a gát előtt balra elhagyjuk a szekérutat és ösvényre térünk a Z sávok nyomán. Villanypásztor kerítése mellett jobbra, majd nemsokára balra kanyarodunk, nyugatnak

haladunk. Itt viszont az első kis ösvényen forduljunk be jobbra, erre visz tovább az utunk, majd pár lépés múlva ismét visszatérünk a villanypásztorhoz. Hatalmas, kiszáradt erdefenyő után továbbra is a kerítés vonalát kövessük. Saroknál kicsit balra tartunk, majd azonnal egy széles, jobbos nagy kanyarral fordulunk vissza a tavak völgyébe. Átkelünk a két tó közti gáton, majd balra fordulva folytatjuk utunkat, immár jártabb gyalogúton. Guanófánál jobbra tartunk a tó partvonalát követve, ám mielőtt elérnénk a széles szekérutat, balra egy ösvényre hívnak a Z sáv jelzések. Hosszasan haladunk egyenesen, az ösvény az aszfaltcsík után is folytatódik az erdőben. Az egyik halastó végénél kicsit balra kikanyarodunk az utunk, de aztán jobbra egyből vissza is megy a következő tó mellé simulva, tovább északra. A következő tó gátjánál ki kell kanyarodjunk az aszfaltcsíkra, s azon tovább. Nem kanyarodunk ki a töreki országutra, vele párhuzamosan gyalogúton vonulunk. Kis gyaloghídon után is tartuk irányunkat. Keresztútnál ismét a fák közé csalogatnak a jelzések, aztán még egy aszfalton ugrunk át. A következőnél Z négyzet jelzés lesz egyenest, de mi balra, nyugati irányba fordulunk a kis kilátó felé. A Z sáv jelzés áthalad a gáton, utána jobbra a Tóközi pihenőt hagyjunk el. A következő elágazásban egyenesen haladunk tovább, kicsit emelkedni kezd az út. Fölérve a platóra a jelzések eltűnnek és az út is. Váltunk egygel jobbra a bozótos széléhez, az itt menő úton haladunk nyugati irányba enyhén fölfelé. A domb tetején ismét visszatérnek a Z jelek, egyből jobbra is kell forduljunk északra, a Balaton felé egy szép faszorban. Hatalmas gazdasági épületeknél érünk ki a **tóközpusztai** műútra, itt keressük meg az **extra kódot**.

Innen balra megyünk, ismét nyugatnak. Lankásan ereszkedő műutunk egy szelíd bal, majd jobb kanyarral folytatódik, kiérünk Tóközpuszta házai közül. Patak hídját keresszük, még megyünk tovább a szemben levő faszorig. Ezt elérve fordulunk balra a már ritkásan jelzett földúton. Egy jobb kanyarral elágazásba érkezünk, a kelet-nyugati irányú úton először jobbra fordulunk, majd néhány lépés után a bozótos faszor túlsó végénél, a napelentáblánál balra kanyarodunk. A jól járt szekérút felé a hullámozás, de szigorúan követi a művelt terület határát. Tómeder fölé kapaszkodunk, feltűnnek Balatonendréd házai. A domb végén kies tó látképe kúszik szemünk elé, s látszik már az „S” kanyarral folytatódó jelzett utunk is. Gondozott horgász helyek után a tó végénél T keresztvezésben jobbra kell forduljunk a falu irányába. Egy aréna jellegű nagy térséghez érünk, itt elhagyjuk a földutat és balra kanyarodunk, célba vesszük a tabi országutat. Óvatosan átbukunk rajta, utána lelépve az aszfaltról elágazáshoz érkezünk, balra megyünk. Legelő és hétvégi házak között kanyargó utunk kőszórásba vált. A következő elágazásban burkoló utcákhoz érünk, egyenesen megyünk tovább. A Táncsics utca Balatonendréd Fő utcájába torkollik, ezen balra tartunk, majd a központban, feszületnél jobbra, a kisbolt fele. A Szabadság utcán déli oldalán, kissé feljebb, a templom előtt találjuk **balatonendrédi ellenőrző pontunkat**.

Pihenés után a Z jelzés északnyugati irányba elhagyja a Szabadság utcát, az aszfalt gyorsan kövezésbe vált. Villanyoszlopnál élesen balra kanyarodunk, majd rögvest jobbra kanyarodik az út. Löszméllyútban kapaszkodunk meredeken, azután fölérve a tetőre és ki a horhosból nagy útelágazásba érünk, itt tovább egyenesen az autópálya irányába haladunk. Akácfasorhoz érve jobbra fordítanak a jelzések. Néhány hétvégi telket elhagyva terpeszkedő szántóföld sarkánál balra kanyarodunk, továbbra is mellette haladunk. Elindulunk lefelé, majd jobbra kell tartunk, átkelünk az autópálya feletti felüljárón. Lelépve az aszfaltról egyenesen bemegyünk az erdőbe, majd egyből jobbra fordulunk észak irányba, nagyjából szintben haladunk egyenesen. Lanyha lejtő végén egy jobbra „S” kanyarral folytatjuk a jelek követését. Alig emelkedő, némileg kanyargó utunk végül turistaút-csomópontba érkezik, a Z+ jelzésen tegyünk egy párlépéses kitérőt a **Vaskereszthez**. A **DBV kód**ot a kereszt mögötti egyik vékonyabb fán, turistajelzéssel ellátott fáról tudjuk leolvasni.

Visszatérve folytassuk a Z sáv jelzés követését, ezúttal nyugati irányba, amihez immár S tanösvény jelzés is fonódik. Utunk elteveszhetetlenül kanyarog lefelé, egy völgytalpba érve jobbra fordulunk. Egy oldalvölgy alján haladunk egyre lejjebb és lejjebb, végül egy szép rétnél érünk ki az erdészet aszfaltútra, amin jobbra, északnak haladunk 300 m-t. A Z sáv S tanösvény jelzés nyugati irányban hagyja el az aszfaltot. Meredek nyiladékon kapaszkodunk fel, a tetőn a magaslesnél tovább haladunk egyenesen. Jobbról egy fiatalos mellett haladunk el, majd annak végén jobbra fordulunk. Hamarosan egy éles bal kanyarral hagyjuk el az újulatot, kövessük a jelzéseket. Lágyan hullámozó szekérutunk felvezet a Kilences-tetőre, turistaút-csomópontba érünk. Itt S+ jelzésre váltunk, s balra, déli irányban

hagyjuk el az útkeresztvezést. Egy „S” kanyar után a S+ jelzés nyílegyenesen déli irányban halad a dombtetőn, enyhén emelkedve. Jó kilométer múltán utunk lassú kanyarral fordul jobbra délnyugatnak. Északról völgyfő kapaszkodik fel hozzánk, keresztvezünk egy nyeret. Egy kisebb löszméllyút zsenge kaptatóval visz fel bennünket a szomszéd gerincce, itt északról csatlakozik be egy szekérút. Ismét déli irányban folytassuk utunkat egy keskeny gerincen. Kerítés-folyosóba érünk, majd keletről széles gázpászta-nyiladék csatlakozik, de mi menjünk tovább egyenesen. Enyhe jobbossal farolunk be az autópálya mellé, néhány száz m műút dob át bennünket a szomszédos gerincce. Elhagyjuk az autópálya-felüljáró kijáratát, majd az aszfaltot is. Immár a gázpászta nyomvonalán egy mély völgyet keresztvezünk, szemben már látszik az Ágosvári-pihenő teteje. Az esőbeállónál pihenőnél S+ jelzésünk véget ér, innen a szalagozást követve haladunk a Kerekiig. A pihenőtől balra, délre haladjunk a gerincen. Vadátjárón haladunk át az autópálya felett, majd az út ívét követve aszfaltcsíkon folytatjuk. Jobbkanyarral érünk ki a Bálványosra vezető országútra, amin balra fordulunk. 300 m tengerszint feletti magasságban a Gyugy-hátra kapaszkodunk fel, mobiltoronyra és egy kisebb vízműnél hagyjuk el az aszfaltot jobbra, délnyugati irányba. A kerítés végénél tovább lépünk egyenesen majd egyből jobbra a Balatonat vesszük irányba. Perc múlva ismét nyugatra fordulunk, a völgyhíd látképével kezdjük el meredek ereszkedésünket. Kissé felhagyott szekérutat keresztvezve erdős részre érünk, ezen áthaladva a temetőnél érjük el Kereki határát. A temetőből jövő aszfaltcsíknál jobbra, majd egyből balra kanyarodva érjük el a szántódi országutat. Hatalmas traktorguminál fordulunk balra a járdán, majd a következő utcasarkon a járdával együtt balra a Petőfi utcába. Odébb az elszűkülő ösvényről letérhetünk az úttestre. Mikor a Petőfi utca kezd visszakanyarodni a főút felé, keleti irányba egy kis köznél elhagyjuk, s ennek kanyarját követjük. Az aszfalt makadámba vált, ami kis emelkedővel tesz bennünket a falu fölé. Most a főúttal párhuzamosan, szőlők között haladunk. Kis kilátó elhagyva az első lehetőségnél jobbra lekanyarodunk, s visszatérünk a főúthoz. Kierve ismét a járdán folytatunk délre vándorlásunkat. A kocsmát elhagyva a második buszmegálló előtt érünk el ismét turistajelzéshez, a Z rom jelzést követjük nyugatnak az aszfalton. Pár lépés és elérjük a **Kereki vár Látogatóközpontot**, itt van a **pihenőhelyünk**.

Folytassuk a Z rom jelzés követését, patakot keresztvezünk, majd enyhén emelkedünk felfelé kis kanyarral. Jobbról két kiágazó utcát is elhagyva a miénk is véget ér, a Czíkö pihenőnél balra fordulunk, a rét szélén folytatjuk utunkat. Dél felé szemben egyenesen bemegyünk az erdőbe s a sorompónál egyből balra fordulunk. A jelzett szekérút hamarosan ösvénybe vált át, a hegy szoknyája alatt egyelőre szintben haladunk. Kidőlt nagy mezei juharfánál derékszögű kanyart vesszünk és elkezdünk meredeken kapaszkodni a vár felé. A meredek, széles ösvény egy korlát végénél jobbra vált, majd egy serpentin bal kanyarral már a várak mellett haladva érjük el a **Kereki vár** nyergét. A fapallókon sétáljunk be a vár területére, a **DBV kód**ot az ismertető tábla hátsó oldalán találjuk.

Visszatérünk a nyeregbe, a várat a Z rom jelzések nyomán déli irányba elhagyva egy emelkedő szekérúton haladunk. Tetőn egy bal kanyar elágazásba visz, itt jobbra fordulunk a jártabb, jelzett úton. Fialább erdőben kanyarogva a legjártabb szekérutat kövessük, a jelzés is ezt teszi. Szántóföldhöz érve turistaút-csomópontba érkezünk, innentől a Z sáv jelzést követjük jobbra, hosszan az erdő szélén haladva. Erdő sarkához érve, magaslesnél derékszögben jobbra fordulunk, továbbra is az erdő széle a nyomvonal. Utána széles nyeregbe ereszkedünk le, majd a szemközti dombtetőre kikapaszkodva egy Balaton Bike táblánál ismét jobbra kanyarodunk, átvágunk egy erdősávon, továbbra is az erdő szélét tartjuk. Ezen a szakaszon régi, már megszűnt P rom jelzés is felbukkan a Z sáv fölött. Újabb széles nyeregbe ereszkedünk le, itt egy táblaoszlopnál fordulunk be az erdőbe, és azonnal a Páskum-pihenőhöz érünk. Jelzést váltunk, a P sáv jelzésen északnak kezdünk el felfele vonulni az Alman-tető irányába. A gerinc vonalát követjük, majd jobbról kopjafa és háromszögelési pont jelzi, hogy Somogy megye legmagasabb pontjához értünk. Tovább menve le-fől hullámozunk észak fele a gerincen, a P sáv jelzéseket kövessük, narancssárga nyilak ne tévesszenek meg. Kilátó és pihenőhely érintése után is tartuk irányunkat. Keletről kiágazó út után hirtelen felszökkenéssel turistaút-csomópontba érkezünk, balra a P háromszög jelzés ágazik le, de mi menjünk tovább 100 m-t, s ott fordulunk be balra a rétre kis kápolna felé. Szoborpark tábla mutatja irányunkat, innen megint szalagozásra vagyunk hagyatkozva. Kápolnától lefele egyenes szekérút visz a szoborparkon keresztül. A szoborpark aljánál az út délre fordul és vissza

csatlakozik a P háromszög jelzésbe, amin jobbra kanyarodunk. Kétoldalt bozotos követi lefele kanyargásunkat, az első lehetőségnél balra térünk le róla, a jelzés kis kitérőt tesz egy hatalmas szelídgesztenyefához. A pihenőt a tűzrakóhelyek iránt hagyjuk el, folytatódik szekérutunk s visz vissza az eredeti lefele tartóba. Pikk-pakk egy kerítésarokhoz értünk, rajta a jelzés, itt az y elágazásban a baloldali, jártabb utat választjuk. Alantabb Szőlád külterülete, Neзде bekerített portáihoz értünk, kanyargunk tovább. Földút T kereszteződésébe érve jobbra fordulunk, majd 50 m után balra elhagyjuk a jelzett utat, ismét a szalagokat követjük, Szőlád-Nezdepuszta tábla segíti a tájékozódást. Egy S kanyarral érünk ki a Szőládra vivő aszfaltútra, itt jobbra át, felvesszük az aszfaltcípőket és meg sem állunk a községig. A hosszú, tükörsima, egyenes, szőlők között vezető aszfaltút egy betonvályú kunkorjával éri el a szőládi országutat. A buszmegállónál balra csak egy darabig tudunk járdán haladni, útelágazásban jobbra Teleki felé folytatjuk az aszfaltkoptatást. A Bűdös-gáti-víz síkján haladunk át keresztbe nyugat felé, a hid után jobbról egy nyírfasor végén levő kis háznál kell balra letérnünk a műútról, ismét dél az irány. Kis bukkanóra fölérve a markáns földút jobbra, nyugatnak fordul, tegyük mi is. Lankás fölszökkenésünk után a Telekit Nagycsepellyel összekötő földútra érünk, ezen jobbra menjünk Teleki felé. A falu szélére érve a kockaköves utat átlépve egyből balra, nyugat fele felkanyarodunk egy szűk, lépcsős ösvényen, e rövid szakaszon S sávval jelzett úton. A szépen felújított **Árpád-kori templom** előtti dőlő diófa hátulján találjuk meg a **DBV kódot**.

A templomtól ismét szalagozás segíti vándorlásunkat. Déli irányba indulunk meg a kis betonlapokon, majd a vaskapun átkelve érünk az új temetőhöz. A ravatalozó előtt elhaladva kimegyünk a külső kapun, s itt jobbra fordulunk egy szekérútra. Elágazásban jobbra tartunk egy kis horhosba, s elkezdünk kapaszkodni felfelé, majd kiérve széles földúton folytatjuk. 200 m után a délről érkező úttal jobbra fonódva északnyugati irányba lassan emelkedünk. Hosszú egyenes vége felé a jobbról szinte észrevétel nélkül érkező S sávval együtt tovább haladunk északra. A markáns földút nyugati irányba kanyarodik, vele együtt a jelzés és mi is. Hatalmas völgyfő terpeszkedik előttünk, ezen egyenesen átvágunk a szemközti tetőig. Fölérve egy magaslesnél elérjük az erdőt, ennek a szélén haladunk egyelőre délnyugati irányba. Keresztező fasornál elhagyjuk az erdőszélt, jobbra, majd egyből balra kanyarodunk, követve a S sáv jeleket. A lankásan ereszkedő út eléri a völgyvonalat, itt jobbra, észak felé fordulunk. Kissé lejjebb Y elágazásban, a Tündér-völgy kezdeténél jobbra tartunk, majd az árkot követve haladunk kanyarogva lefelé. Jobbról erdővágás, majd a kerítés végénél, utána pár lépéssel ágazik le balra egy rövid kör jelzés a **Bóbíta-forráshoz**. Keressük fel a **DBV kód leolvasása** miatt, majd térjünk vissza a S sáv jelzésre.

Leérve a völgytalpba jobbra fordulunk, 200 m után tisztás sarkára, elágazáshoz érkezünk. Elhagyjuk a S sáv jelzést és balra, a gázpászta nyiladékat követve meredeken felfelé S rom jelzésre térünk, ami Rádpusztáig vezet bennünket. Felérve a magasleshez figyeljünk, kb. 30 m múlva jobbra le kell térnünk a nyiladékról egy járatlanabb szekérútra, a rom jelzések nyomán. 300 m múlva benőtt utunk kerítésnek ütközik, balra kanyarodunk. Lankásan lefele haladunk, majd az út végén balra visszaváltunk a gázpászta nyiladékára, amin a jelzés tovább halad nyugat felé. Délről az erdőt letermelték, ám jelzések még vannak. A jelzett út lankás kanyarjai követik a gázvezeteket, s ezt a szőlőkhöz kiérve is folytatják. Balról is szőlő csatlakozik be, majd egy kisebb dombon bukunk át torony iránt (szó szerint ☺). Leérve jobbra fordulunk, már látszanak Rádpusztá szélső házai. Aszfaltra érve balra kanyarodunk, szemben a kerítésen a jelzés. A rádpusztai lovaspálya kerítése a S+ jelzés kezdeténél ér véget, de még nem indulunk el rajta, jobbra felkeressük a **rádpusztai templomromot (bója lyukasztóval)**.

Visszatérve a turistaút-csomópontba dél felé indulunk az aszfalton, a S+ jelzések mentén. Az aszfaltút makadámba vált, az R67-es út mellé simulunk. Az első lehetőségnél átkelünk a főút feletti felüljárón, majd nyugati irányba a Tetves-patak széles síkját át-szelve közelítjük Látrányt. A hid után jobbra fordulunk, követjük a jelzéseket. 200 m múlva elhagyjuk a patakot, nagy ívű kanyarral megint Látrányt vesszük célba. A kerítésfolyosó a vízműnél ér véget, elérjük a szélső házakat. Az első keresztutcán balra, majd a főutat elérve ismét balra fordulunk – a járdán vezetnek a jelzések. A Fűzes Büfét elhagyva jobbra kanyarodunk a Tó utcán, rövidesen a **Fűzes-tóhoz** érkezünk (**frissítópont, bélégzés**)

Tovább a jelzést követve a Dobos-árok utcánév feliratnál jobbra kanyarodunk, letérünk az aszfaltról. Kis domb tetején, a kerítés végénél balra, nyugati irányba fordulunk – tovább emelkedünk. Gyümölcsösbe ütközve egy balra-jobbra S kanyar folytatjuk. Balról bozotos árok, jobbról elkerített gyümölcsösök kísérnek. Markáns kereszteződést hagyunk el egyenesen, irányunk egy enyhe ívvel délnyugatra folytatódik. Hirtelen balkanyarral érzük el ismét a gázpásztát, itt jobbra fordulunk, elkezdünk kapaszkodni fölfele. A dombtetőn átbukva meredek lejtmenetbe kezdünk, majd egy markáns utat keresztezünk, továbbra is nyugatra az erdőt célozzuk meg. Az erdő szélén jobbra kanyarodunk, majd az első nyiladékba balra befordulunk. Az első keresztnyiladékon átvágunk, lemegyünk meredeken a völgytalpba, ahol balra, dél felé hívnak a S+ jelzések. A völgyben enyhén emelkedünk, majd az első nyiladékban ismét nyugatra fordulunk és ezen haladunk meredeken felfele egészen a Kis-hegy tetején hívó S sáv jelzésig. Ezt egy játszótérnél érzük el, s immár a sáv jelzést követve fordulunk jobbra, északnak. 200 m-t haladunk rajta, majd az újabb csomópontba érve balra az S háromszög jelzésen egy kb. 300 m-es kitérőt teszünk a **Kis-hegyi kilátó DBV kódjához**, majd visszatérünk ide.

Folytatva a lankásan ereszkedő S sáv jelzés egy sorompónál ér ki a kishegyi parkerdőből, inentől ismét az aszfaltot koptatjuk. A kápolna fölötti elágazásban balra tartunk, majd elhaladunk előtte. Ezután meredek lejtmenetbe kezdünk, követjük a kanyargó aszfaltcsíkot és a S sáv jelzést. Magas löszfal kíséretében érünk le a völgybe, majd haladunk tovább egyenesen északi irányba. Egy hid előtt közvetlenül újabb turistaút-csomópontba érkezünk, a S emlékmű jelzés ágazik le balra, ezt követjük. A szemközti erdős részhez érve jobbra fordítanak a jelzések, majd az út és a jelzés balra, derékszögben befordul a fás-bozotos részre. Szántó északi szélé mellett haladunk el, a szemközti akácsonál jobbra, északi irányba térünk. Szőlőterülethez érve ismét balra, nyugatra kanyarodunk, talpunk alatt újfent beton. A szilárd burkolat elfogyása után is tartjuk irányunkat, majd az országot elérése előtt azzal párhuzamban balra tartunk. 200 m után kanyarodik csak ki rá, de ekkor már elérjük **Rádfa ellenőrző pontot (DBV kód)**.

Itt a S emlékmű jelzést a Z emlékmű váltja fel, amin nyílegyenesen délnyugat felé, az országot mentén jutunk le Szőlőskislakra. Lakott területre érve a jobb oldali járdán vezetnek a jelek. Szőlőskislak központjában tovább megyünk egyenesen, a második (Fő) utcánál érzük el a Z sáv jelzést, amin balra kanyarodunk. Párszáz méter után, egy Y elágazásnál a haranglábhöz érve a jelek balra visznek az Epres utcába. A fazekasházhoz kiérve balra fordulunk, továbbra is az Epres utcán haladunk. A házakat elhagyva enyhén emelkedünk, majd a tetőre érve az aszfaltút a jelzéssel együtt jobbra kanyarodik. A Gaál Franciska színésznő emléket idéző kastélyt csak távolról nézhetjük meg, itt véget is ér a szilárd burkolat. A kerítés végénél a Z sáv jelzések jobbra visznek, egy S kanyarral folytatjuk az utunkat. A füves szekérúton balról szőlő, jobbról bozót kísér. A szőlő végénél továbbra is tartjuk irányunkat, egy gázvezeték pásztát keresztezünk, egy gyümölcsös, majd szántó váltja fel a szőlőt. Balról a Landord-i-tó felhagyott medrét hagyjuk el, majd egy jobbkanyarral kiérünk egy jártabb szekérútra, Z jelzésünk jobbra fordul. 100 m után balra kanyarodunk, a Z jelzések egy hosszú rétre csalogatnak, amit keresztül is szelünk. A völgytalp végén beérünk az erdőbe, elágazásban jobbra fordulunk, majd pár lépés megtétele után balra váltunk a jelzéseket követve. A vízműsörös traktorút egy emelkedő végén visz ki az erdőből. Ismét szőlőterületre érünk, balra fordulunk, hosszú egyenes vár ránk hívogatón a szemközti domboldalig. Ezt elérve enyhe jobbkanyarral megyünk tovább, a térségben előforduló szalagozásokat hagyjuk figyelmen kívül. Elágazásba érünk, a **gérihegyi DBV kódot** kell felírjuk.

Ezután jobbra, nyugatnak fordulunk a jelzések mentén. Löszmelyútba ereszkedünk, amit az első lehetőségnél balra hagyunk el. A domboldali szintű szőlők mellett halad, az utolsó végénél balra kanyarodunk fölfele, a szőlőoszlopon keressük a jelzést. A dombtetőn egy bal, majd egy hirtelen jobbkanyarral folytatassuk utunkat, a szőlő és a szántóföld határán. A következő elágazásban egy enyhe jobbkanyarral csatlakozunk rá a jóval jártabb földútra. Haladunk dél felé, balról szőlő, jobbról bozotos kísér. A szeliden kanyargó, lankásan lejtő földút végül a Gyugyra vezető horhosba torkollik, nyugatnak kanyarodunk. Gyugy főutcáját enyhe balra átvágással, egy pihenőnél érzük el. A járdán/kerékpárúton balra fordulva nemsokára **tűzoltószertárnál (ellenőrző pont)** frissülhetünk.

A kerékpárút némileg kanyarogva, de a Fő utcával párhuzamosan halad, majd gyalogútba vált. Az Örökkévalóság parkjánál a járda véget ér, innentől a közúton kell menjünk tovább dél felé. Az aszfalt jobbra kanyarodik, mi haladunk egyenesen a Kacs Kovics-kastély felé. A kastélyt elhagyva a széles földút balra fordul egy tető felé, amit szelíden kanyarogva ér el. Kövessük! A tetőre felérve lejtmenetbe kezdünk, de szemben már látszik az igazi gerinc, ahova szerpentinút visz. Felérve a földút déli irányban folytatódik. Szűk fél km után a széles földút keleti irányba hagyja el a dombtetőt, mi viszont nyílegyenesen, egy kevésbé járton folytatjuk utunkat, a négy út közül jobbról a másodikra vezetnek a jelzések. A következő elágazásban is haladjunk tovább egyenesen, az erdő szélétől balra tíz méterre párhuzamosan megy az út. Az út egyre járatlanabb lesz, de mi tartjuk a déli irányt. A balra húzódo kerítés mellett eléggé felnőtt a növényzet, a kerítést elhagyva kicsit javul a fedettség. Kb. 200 m múlva hagyjuk el a gerincet a járt szekérúttal együtt balra, keleti irányba, de egyenesen nem is igen van út. Leérve „Jobbra át!”, majd követjük a völgyvonalat hosszan, egyenesen. Turistaút-csomópontban érkezünk, balra a Z rom jelzésen kitérőt teszünk a **béndeki kápolnához (DBV kód)**. A kápolnához egyenesen a meredek úton megyünk föl, majd visszafelé délnek a jelzett úton, szerpentin.

Visszatérünk a csomópontba, majd tovább egyenesen nyugat fele, a Z jelzés követve kezdjük el kapaszkodásunkat Hács felé. Átbukva a tetőn, tovább egyenesen ereszkedünk egy horhosban. Kiérve egy aszfaltútra azon balra kanyarodunk, majd a következő kereszteződésben egyenesen megyünk tovább, újra földúton. A szilárd burkolatú Kossuth Lajos utcára kiérve balra fordulunk, az utca egy éles jobbkanyarral éri el a Fő utcát, az országutat. Itt felvesszük a déli irányt, 3 km-t tartjuk is. Hács végénél egy mezőgazdasági telepnél léptünk le az aszfaltról, továbbra is Gárdonypusztá fele haladunk. Kisebb lankára kapaszkodunk fel, betonburkolat segíti itt a járműveket. Mélyútba érve egy kelet fele menő út markáns elágazását hagyjuk el, majd 100 m múlva a Gárdonypusztá táblánál élesen jobbra kanyarodunk. Erdőben haladunk, majd utunk jobbra kikanyarodik az erdőszélre. Balra régi temető bukkan fel egy kis domb tetején, ezt elhagyva balra térünk, vissza az erdőbe. A lejtmenetet híd szakítja meg, majd nemsokára elkezdünk kapaszkodni az előttünk tornyosuló hegy tetejére. Felfelé kapaszkodó markáns szekérutunk egy újulatot követve oldalazó löszmélyútban folytatódik. Tetőre érve az elágazásban balra tartunk, majd a keletnek tartó markáns földút helyett az egyenest választjuk, szekérutat dél felé. Jobbról is elhagyunk egy leágazást, majd szekérútba torkollunk, ahol jobbra kanyarodunk. Lankásan haladunk lefelé, huzamosan tartjuk nyugati irányunkat másfél km-en át. Enyhe emelkedőn bukkanunk át, majd utunkat a következő hullámvölgyben hagyjuk el balra, délre a jelzések mentén. Leérve az út a völgy irányába, nyugatra kanyarodik, balról erdővágás, vadkerítés kíséri. Odébb nyíltabb területre érünk, újabb erdővágás, ezúttal a jobb oldalon. Elágazásban balra tartunk, tartjuk a dél-délnyugatot enyhén lefelé. Egy Y elágazásban jobbra hív a jelzés. Nemsokára balra leérünk az útról, figyeljük a jelzéseket, elég sűrűn vannak. A felhagyott szekérút egy romos hídhöz vezet, keljünk át óvatosan, utána a kerítésnél, az mentén forduljunk jobbra, és kövessük a kerítést, illetve az ösvényt. A kerítés végénél balra fordítanak a jelek egészen a következő sarokig, ahol ismét jobbra kanyarodunk, és megint felvesszük a völgy irányát. Szekérutunk szépen követi a domb kanyarulatait, jobbról mocsár, balról emelkedő. Már csaknem kiérünk a kaposvári országútra, a Z sáv jobbra kanyarodik, de mi balra, a szalagozást követve felhagyott horhoson kezdünk felfelé haladni Somogyvár irányába. Többször keresztezünk bedőlt fákat, végül némi szeméten átgázolva érünk egy földút kanyarjába, ahol továbbra is dél felé haladunk. Rádiótoronyt elhagyva T elágazásban sárga sáv jelzésbe futunk, itt balra haladunk és a bozótfoltot is balról kerüljük, arra van a jelzés. Lankásan lefele majd fölfele tartunk a japánakác fasort követve. Dombtetőn elfogy egyenesen az út, jobbra fordulunk, elhagyjuk a sárga jelzést és a templom tornya iránt közelítjük Somogyvárt. Keresztföldút következik, a dél fele tartó véget ér, itt egy jobbra ugrással az Ady Endre utca végébe váltunk. Utcánk a templomot és az iskolát egy S kanyarral kerüli ki, utunk itt véget ér. **Somogyvár, Szent László Király Általános Iskola**